26 Una molla posta in direzione orizzontale & stata com-
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pressa. Contro la molla & appoggiata e tenuta ferma una
biglia, la cui massa ¢ 82,7 g. Una volta lasciata libera, su
un piano senza attrito, la molla esercita sulla biglia una
forza orizzontale, il cui valore & 1,25 N.

molla m=827g
compressa F=125N
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» Con quale accelerazione inizia a muoversi la biglia sot-

to I'azione della molla?
[j,/:ﬁ m/s’]

Nel 2013 il motociclista Marc Marquez ha avuto un gra-
ve incidente in pista. Alla velocita di 337 km/h lungo un
rettilineo, il pilota ha perso il controllo della sua moto e,
dopo vari impatti con il terreno, si & fermato dopo 4,25 s.
Marquez ha una massa di 59 kg.

» Qual ¢ il valore della forza media che ha agito sul pilota
durante la caduta?

» In termini di forza peso, a quale massa corrisponde-
rebbe la forza esercitata su Marquez durante la caduta?
[1,3 x 10°N; 1,3 x 10° kg]
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33 Giada e Riccardo giocano al tiro alla fune, con una corda >

di massa 0,75 kg, che tirano in versi opposti. Giada tira m O
con una forza di 16,0 N e la corda accelera verso Riccar-

do con un’accelerazione di 1,25 m/s%
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a=1,25m/s
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» Con quale forza sta tirando Riccardo?

Suggerimento: scegli come verso positivo quello che punta ver- F‘ F
so Riccardo nel sistema della corda. g + [

[16,9 N]

Fo= (0,75 kag ) (4,25 %)+ 46,0 N = 46,93 N ~

36 Il rame ha una densita di 8960 kg/m’. Una sfera di rame Cu

**% del diametro di 10,0 cm viene vincolata a una molla com- J—_IML_'
pressa, di costante k = 100 N/m, che, una volta liberata,
le imprime un’accelerazione di 2,31 m/s%
» Calcola la massa della sfera di rame.

» Determina di quanto € necessario comprimere la mol-
la per ottenere quel valore di accelerazione.
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» Se la sfera avesse un diametro doppio, di quanto sareb- b Voue ‘—‘%a'
be necessario comprimere la molla per mantenere la /
stessa accelerazione? - <836 o E% > _‘1’_ iy (F,' 00 xJo’zM‘
(4,69 kg; 10,8 cm; 86,7 cm ] m3 /3 {

= 46814450, x40 “ks
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